
То ком 50. ју би лар не ми ни стар ске кон фе рен ци је 
По кре та не свр ста них зе ма ља, ми ни стар Шу та но вац 
са стао се са де ле га ци ја ма ви ше зе ма ља са ко ји ма 
Ср би ја има ве о ма до бру са рад њу у обла сти 
од бра не, ко ја је са не ки ма од њих и стуб 
ме ђу др жав не са рад ње 
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К
он фе рен ци ја не свр ста них
зе ма ља ко ја се одр жа ва у
Бе о гра ду је дин стве на је
при ли ка да раз го ва ра мо
са ве ли ким бро јем де ле га -

ци ја зе ма ља уче сни ца, са ко ји ма Ми -
ни стар ство од бра не гра ди из у зет но
ква ли тет ну са рад њу у обла сти од -
бра не и ко је су ме ђу нај ве ћим куп ци -
ма про из во да на ше од брам бе не ин -

д о г � ђ � ј и

Ква ли тет на са рад ња 
у обла сти од бра не

Су сре ти ми ни стра Шу та нов ца са де ле га  ци ја  ма зе ма ља 
По кре та не свр ста них
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бли ке Чи ле Ал фре дом Мо ре ном Чар -
ме ом, Арап ске Ре пу бли ке Еги пат
Мо ха ме дом Ка мел Али Амром, Ре пу -
бли ке Ин до не зи је Мар ти јем На та ле -
га вом, Ма ле зи је Ани фа хом Ха џи Ама -
ном и Ре пу бли ке Шри Лан ке Га ми ни
Лак шман Пе и ри сом.

Кам бо џа
Минис тар Шу та но вац је у раз -

го во ру са за ме ни ком пре ми је ра и
ми  ни стром спољ них по сло ва Кам бо -
џе Хо ром Нам хон гом пре нео за ин те -
ре со ва ност Ми ни стар ства од бра не
за ус по ста вља ње са рад ње у обла сти
од бра не, пре све га у вој но е ко ном -
ској сфе ри.

Ми ни стар Хор ре као је да је ње -
го ва зе мља за ин те ре со ва на за ус по -
ста вља ње са рад ње у обла сти од бра -
не са Ср би јом и пред ло жио да се у
на ред ном пе ри о ду ор га ни зу ју екс -
перт ски су сре ти у Пном Пе ну и Бе о -
гра ду, на ко ји ма ће би ти де фи ни са не
обла сти са рад ње и да љи ко ра ци у
том сме ру.

Чи ле
На са стан ку са ми ни стром спољ   -

них по сло ва Ре пу бли ке Чи ле Ал фре -
дом Мо ре ном Чар ме ом, ми ни стар
Шу та но вац на гла сио је да по сто је до -
бри пред у сло ви за ус по ста вља ње са -
рад ње у обла сти од бра не. Обо стра но
је по твр ђен зна чај раз ви ја ња вој но е -
ко ном ске са рад ње, а у по след ње три
го ди не из воз на о ру жа ња и вој не
опре ме у Чи ле до сти гао је ни во од око
че ти ри ми ли о на аме рич ких до ла ра.
Та ко ђе, на са стан ку је би ло ре чи о мо -
гућ но сти ма за про ши ре ње вој но е ко -
ном ске са рад ње и са стан ци ма на ни -
воу вој них екс пе ра та, ра ди раз ма тра -
ња мо гућ но сти за ус по ста вља ње на -
уч но тех нич ке, вој но о бра зов не и вој -
но ме ди цин ске са рад ње.

Ми ни стар Мо ре но је из ра зио
за ин те ре со ва ност за ус по ста вља ње
би ла те рал не вој не са рад ње и по др -
жао пред лог ми ни стра Шу та нов ца
за от по чи ња ње про це са за кљу чи ва -
ња Спо ра зу ма о са рад њи у обла сти
од бра не. Ми ни стри су раз ме ни ли

ми шље ња и ста во ве и о гло бал ној
по ли тич ко-без бед но сној си ту а ци ји.

Еги пат
– Републи ка Ср би ја и Арап ска

Ре пу бли ка Еги пат има ју тра ди ци о -
нал но до бру са рад њу и вој но е ко ном -
ску раз ме ну на го ди шњем ни воу од
два ми ли о на до ла ра – ис та као је ми -
ни стар Шу та но вац у раз го во ру са
ми ни стром спољ них по сло ва Егип та
Мо ха ме дом Ка мел Али Амром. Он је
оце нио да се на кон по се та ви со ких
зва нич ни ка Ср би је Егип ту, пре све га
пред сед ни ка Бо ри са Та ди ћа у апри -
лу 2009. го ди не, од но си из ме ђу две
зе мље ин тен зи ви ра ју, укљу чу ју ћи и
са рад њу у обла сти од бра не. Ср би ја
са ра ђу је са др жа ва ма, а не са по је -
дин ци ма, та ко да оче ку је да ће се ус -
по ста вље на са рад ња у обла сти од -
бра не на ста ви ти и на кон сме не прет -
 ход ног ре жи ма. 

– Ми ни стар ство од бра не за ин -
те ре со ва но је за да ље уна пре ђе ње
са рад ње у обла сти од брам бе не ин -
ду стри је, за јед нич ких ис тра жи вач -
ко-раз вој них про је ка та, про из вод ње
на о ру жа ња и вој не опре ме, као и мо -
дер ни за ци је вој них фа бри ка у Егип -
ту – на гла сио је ми ни стар Шу та но -
вац. Та ко ђе, то ком раз го во ра, по ну -
дио је ка па ци те те за шко ло ва ње и
уса вр ша ва ње у Ср би ји. 

Еги пат ски ми ни стар Амр из ра -
зио је за до вољ ство што се са рад ња
два ми ни стар ства ре а ли зу је на ба зи
ува жа ва ња, по што ва ња и са по зи ци -
ја рав но прав них парт не ра. Он је
пре нео оче ки ва ња да ће ра ни је уса -
гла ше ни Спо ра зум о са рад њи у об -
ла сти од бра не би ти пот пи сан у на -
ред ном пе ри о ду, на кон ста би ли за -
ци је си ту а ци је у Егип ту, од но сно на -
кон на ја вље них пар ла мен тар них и
пред сед нич ких из бо ра.

Шри Лан ка
– Ми ни стар ство од бра не Ср би -

је за ин те ре со ва но је за ус по ста вља -
ње са рад ње у обла сти од бра не са
Ре пу бли ком Шри Лан ком, пре све га
у вој но е ко ном ској сфе ри – ис та као

ду стри је – оце нио је ми ни стар од -
бра не Дра ган Шу та но вац, на кон са -
ста на ка са ми ни стри ма спољ них по -
сло ва Ира  ка и Ал жи ра, Хош ја ром Зе -
ба ри јем и Му ра дом Ме дел си јем.

Ирак
– Из два јам по себ но Ирак и Ал -

жир, зе мље са ко ји ма смо у про тек лe
че ти ри го ди не из гра ди ли из у зет но
до бре и ква ли тет не од но се. Же ља нам
је да ту са рад њу на ста ви мо, да је про -
ши ри мо, у скла ду са на шим мо гућ но -
сти ма. Ве ру је мо да на ши про   из во ди у
обла сти вој не ин ду с три је, као и вој но
школ ство и здрав ство и те ка ко мо гу
да бу ду ин те ре сант ни за ве ћи ну зе ма -
ља уче сни ца Кон фе рен ци је – ре као је
ми ни стар Шу та но вац.

Ми ни стар Шу та но вац је у раз -
го во ру са ирач ким ми ни стром Зе ба -
ри јем из ра зио за до вољ ство ре а ли за -
ци јом до са да шњих уго во ра и по себ -
но ис та као ис по ру ку 20 школ ских
ави о на „ла ста“. Ми ни стар Зе ба ри
пре нео је оче ки ва ња да ће се у на -
ред ном пе ри о ду са рад ња про ши ри -
ти и на вој но о бра зов ну, као и са рад -
њу у обла сти обу ке.

Ал жир
У разго во ру са ал жир ским ми -

ни стром Ме дел си јем, ми ни стар Шу -
та но вац из ра зио је за до вољ ство што
су ка па ци те ти вој ног школ ства Ми -
ни стар ства од бра не Ср би је пре по -
зна ти као ви со ко про фе си о нал ни и
што ће и ове го ди не офи ци ри из Ал -
жи ра на ста ви ти са шко ло ва њем на
ма стер и док тор ским сту ди ја ма на
Вој ној ака де ми ји у Бе о гра ду. Ми ни -
стар Мен дел си пре нео је за ин те ре -
со ва ност Ал жи ра за уна пре ђе ње и
ин тен зи ви ра ње би ла те рал не вој не
са рад ње.

Дру гог да на ми ни стар ске кон -
фе рен ци је не свр ста них зе ма ља, 6.
сеп тем бра у па ла ти „Ср би ја“, ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу та но вац са -
стао се са за ме ни ком пре ми је ра и
ми ни стром спољ них по сло ва Кра ље -
ви не Кам бо џе Хо ром Нам хон гом и
ми ни стри ма спољ них по сло ва: Ре пу -



је ми ни стар Шу та но вац у раз го во ру
са ми ни стром спољ них по сло ва
Шри Лан ке Га ми ни Лак шман Пе и 
ри сом, и под се тио да је тре нут на
раз ме на из ме ђу две зе мље окo 1,2
ми ли о на до ла ра на го ди шњем ни воу
у тој обла сти. Он је по ну дио ка па -
ци те те Ми ни стар ства од бра не Ср -
би је за шко ло ва ње и уса вр ша ва ње
при пад ни ка Ору жа них сна га Шри
Лан ке. 

Ми ни стар Пе и рис је по звао ком -
 па ни је срп ске од брам бе не ин ду -
стри је да уче ству ју у тен де ри ма ко је
рас пи су је Ми ни стар ство од бра не
Шри Лан ке. Он је из ра зио оче ки ва -
ња да ће се са рад ња из ме ђу два ми -
ни стар ства про ши ри ти и на дру ге
об ли ке са рад ње, пре све га у обла сти
вој ног школ ства и обу ке. 

Ма ле зи ја
У разго во ру са ми ни стром спољ -

них по сло ва Ма ле зи је Ани фах Ха џи
Ама ном ми ни стар Шу та но вац је ре -
као да са рад ња из ме ђу Ср би је и Ма -
ле зи је ни је на по треб ном ни воу, али
да по сто ји мно го про сто ра за ње но
уна пре ђе ње. Са рад ња је углав ном ре -
а ли зо ва на на ко мер ци јал ној осно ви,
из во зом про из во да на ше од брам бе не
ин ду стри је у Ма ле зи ју, а убу ду ће је
би ла те рал ну вој ну са рад њу мо гу ће
ре а ли зо ва ти и у обла сти вој ног обра -
зо ва ња и вој не ме ди ци не.

Ми ни стар Аман је ис та као да је
Ма ле зи ја за ин те ре со ва на за ус по -
ста вља ње би ла те рал не вој не са рад -
ње и да по др жа ва иде ју ми ни стра
Шу та нов ца да се от поч не са про це -
сом за кљу чи ва ња Спо ра зу ма о са -
рад њи у обла сти од бра не и са раз -
ме ном по се та на екс перт ском ни -
воу, ка ко би се на нај бо љи на чин са -
гле да ле мо гућ но сти уна пре ђе ња са -
рад ње.

Ин до не зи ја
– Сарад ња у обла сти од бра не

из ме ђу Ср би је и Ин до не зи је углав -
ном се од ви ја ла кроз вој но е ко ном -
ску са рад њу али је, и по ред ду го го -

ди шње тра ди ци је, ис под ре ал ног по -
тен ци ја ла на ше од брам бе не ин ду -
стри је ко ја у Ин до не зи ји још увек
има ре фе рент ну по зи ци ју са ста но -
ви шта по ну де по је ди них ро ба и кон -
ку рент но сти са це на ма – ис та као је
ми ни стар Шу та но вац у раз го во ру са
ми ни стром спољ них по сло ва Ин до -
не зи је Мар ти јем На та ле га вом. Он је
под се тио да је раз ме на у тој обла сти
на го ди шњем ни воу пет ми ли о на до -
ла ра. Ми ни стар је оце нио да по сто је
по тен ци ја ли за са рад њу у вој ном
обра зо ва њу, вој но е ко ном ској сфе -
ри, као и са рад њи у до ме ну на уч но и -
стра жи вач ког ра да, у обла сти су зби -
ја ња те ро ри зма, не до зво ље не тр го -
ви не сред стви ма НВО и ро бом дво -
стру ке на ме не.

На са стан ку је би ло ре чи о мо -
гућ но сти ма раз ме не ис ку ста ва у об -
ла сти уче шћа у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма и по мо ћи гра ђа ни ма у
ван ред ним си ту а ци ја ма.

На по зив ми ни стра од бра не Ин -
до не зи је Пур но мо Јус ги ан то ра, ми -
ни стар Шу та но вац по се ти ће Ин до -
не зи ју. Пла ни ра но је пот пи си ва ње
Спо ра зу ма о са рад њи у обла сти од -
бра не и раз го во ри о мо гућ но сти ма
за уна пре ђе ње и ин тен зи ви ра ње са -
рад ње у обла сти од бра не. Ин сти ту -
ци о на ли за ци јом са рад ње у обла сти
од бра не, пот пи си ва њем спо ра зу ма
о са рад њи, ство ри ће се прав ни ок -
вир за њен раз вој у бу дућ но сти.

Уна пре ђе ње 
са рад ње

Помоћ ник ми ни стра за ма те ри -
јал не ре сур се Или ја Пи ли по вић је у
одво је ним су сре ти ма са за ме ни ком
ми ни стра спољ них по сло ва Со ци ја -
ли стич ке Ре пу бли ке Ви јет нам Ле Лу -
онг Мин хом, под се кре та ром у МСП
Ре пу бли ке Фи ли пи ни Хо зе ом Бри ла н   -
те сом, др жав ним се кре та ром МСП
Фе де рал не Ре пу бли ке Ни ге ри је Ви -
о лом Ада ку Он ву и ли ри јем и ам ба са -
до ром Ке ни је у Ср би ји са се ди штем
у Па ри зу Сал ма Ах ме дом раз го ва рао
о да љем уна пре ђе њу би ла те рал не вој -
не са рад ње. ƒ
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Прав да, јед на кост, мул ти -
кул ту рал ност и со ли дар ност ме -
ђу зе мља ма, али и бор ба про тив
гло бал них про бле ма ко ји су се
по ја ви ли то ком по след њих 50 го -
ди на, основ не су смер ни це и ци -
ље ви По кре та не свр ста них, оце -
ње но је на за вр шној па нел ди ску -
си ји Ме ђу на род не кон фе рен ци је
По кре та не свр ста них у Бе о гра ду.

Уче сни ци ску па су на ве ли да,
и по ред ис кри ста ли са не по ли ти -
ке и успе ха ко је је По крет не свр -
ста них по сти гао, мно штво про -
бле ма и да ље по сто ји, због че га
би тре ба ло ус по ста ви ти но ве об -
ли ке вла да ви не, ка ко би свет по -
стао свет со ли дар но сти и раз у -
ме ва ња.

По крет не свр ста них да нас
чи ни 118 зе ма ља пу но прав них
чла ни ца. Тај број пред ста вља око
две тре ћи не чла ни ца Ује ди ње них
на ци ја (192), а др жа ве чла ни це
По кре та има ју бли зу две ми ли јар -
де ста нов ни ка. По крет има и 20
зе ма ља по сма тра ча, ме ђу ко ји ма
је и Ср би ја.

Пр ви са мит По кре та не свр -
ста них зе ма ља одр жан је од 1. до
6. сеп тем бра 1961. го ди не у Бе о -
гра ду. Идеј ни твор ци По кре -
та би ли су пред сед ник Ју го сла ви -
је Јо сип Броз Ти то, пр ви пре ми -
јер Ин ди је Џа ва хар лал Не хру,
дру ги пре сед ник Егип та Га мал
Аб дел На сер, пр ви пред сед ник
Га не Ква ме Нкру мах и пр ви пред -
сед ник Ин до не зи је Су кар но. Тих
пет ли де ра за ла га ло се за уме ре -
ну по ли ти ку зе ма ља у раз во ју то -
ком хлад ног ра та из ме ђу др жа ва
ка пи та ли стич ког За па да и со ци -
ја ли стич ког Ис то ка, и њи хо вих
вој них бло ко ва. 

За ауто ра на зи ва „не свр ста -
ни” ва жи ин диј ски ди пло ма та и
др жав ник В. К. Кри шна Ме нон,
ко ји је тај тер мин пр ви упо тре -
био у Ује ди ње ним на ци ја ма, 1953.
го ди не.

З А  П Р А В Е Д Н И Ј И
С В Е Т


